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1- CONSIGNES DE SECURITE

> A lire impérativement
Lisez impérativement les consignes de sécurité ainsi que le manuel
d'installation et d'utilisation du produit avant d'installer et d'utiliser
ce produit.

Ce symbole signale un danger dont les différents degrés
sont décrits ci-dessous.

Signale un danger entrainant immédiatement la mort ou des
blessures graves

A AVERTISSEMENT
Signale un danger susceptible d'entrainer la mort ou des blessures

graves
A PRECAUTION

Signale un danger susceptible d'entrainer des blessures légeres ou
moyennement graves

ATTENTION
Signale un danger susceptible d'endommager ou de détruire le produit

Lamotorisation doit étre installée et réglée par un installateur
professionnel de la motorisation et de I'automatisation de
habitat, conformément a la réglementation du pays dans
lequel elle est mise en service.

Le non respect de ces instructions pourrait gravement blesser
des personnes, par exemple écrasées par le portail.

1.1 Mise en garde - Instructions importantes de sécurité

& AVERTISSEMENT

Il est important pour la sécurité des personnes de suivre toutes
les instructions car une installation incorrecte peut entrainer des
blessures graves. Conserver ces instructions.

Linstallateur doit impérativement former tous les utilisateurs
pour garantir une utilisation en toute sécurité de la motorisation
conformément au manuel d'utilisation.

Le manuel d'utilisation et le manuel d'installation doivent &tre
remis a ['utilisateur final. Linstallateur doit explicitement expliquer
a lutilisateur final que linstallation, le réglage et la maintenance
de la motorisation doivent &tre réalisés par un professionnel de la
motorisation et de ['automatisation de ['habitat.

1.2 Introduction

> Informations importantes
Ce produit est une motorisation pour un portail coulissant, en usage
résidentiel tel que défini dans la norme EN 60335-2-103, a laquelle
il est conforme. Ces instructions ont notamment pour objectif de
satisfaire les exigences de la dite norme et ainsi d'assurer la sécurité
des biens et des personnes.



& AVERTISSEMENT

Toute utilisation de ce produit hors du domaine d'application
décrit dans cette notice est interdite (voir paragraphe «Domaine
d'application» du manuel d'installation).

L'utilisation de tout accessoire ou de tout composant non préconisé
par Somfy est interdite - la sécurité des personnes ne serait pas
assuree.

Tout irrespect des instructions figurant dans cette notice exclut toute
responsabilité et garantie de SOMFY.

Si un doute apparait lors de l'installation de la motorisation ou pour
obtenir des informations complémentaires, consulter le site internet
www.somfy.com.

Ces instructions sont susceptibles d’&tre modifiées en cas d'évolution
des normes ou de la motorisation.

1.3 Vérifications préliminaires
> Environnement d’installation

ATTENTION

Ne pas projeter d'eau sur la motorisation.

Ne pas installer la motorisation dans un milieu explosif.

Vérifier que la plage de température marquée sur la motorisation est
adaptée a l'emplacement.

> Specifications du portail a motoriser
Apres installation, s'assurer que les parties du portail n'empiétent pas
sur les trottoirs ou sur la voie publique.

1.4 Installation électrique

L'installation de lalimentation électrique doit &tre conforme aux
normes en vigueur dans le pays ol est installée la motorisation et
doit 8tre faite par un personnel qualifié.

La ligne électrique doit &tre exclusivement réservée a la motorisation et
dotée d'une protection constituée :

- d'un fusible ou disjoncteur calibre 10 A,

- et d'un dispositif de type différentiel (30 mA).

Un moyen de déconnexion omnipolaire de lalimentation doit &tre
prévu. Les interrupteurs prévus pour assurer une coupure omnipolaire
des appareils fixes doivent étre raccordés directement aux bores
d'alimentation et doivent avoir une distance de séparation des
contacts sur tous les pdles pour assurer une déconnexion compléte
dans les conditions de catégorie de surtension Ill.

Linstallation d'un parafoudre est conseillée (tension résiduelle d'un
maximum de 2 kV obligatoire).

> Passage des cables
Les cables enterrés doivent étre équipés d’une gaine de protection de
diameétre suffisant pour passer le cable du moteur et les cables des
accessoires.
Les cables basse tension soumis aux intempéries doivent &tre au
minimum de type HO7RN-F.
Pour les cables non enterrés, utiliser un passe-cable qui supportera le
passage des véhicules (réf. 2400484).

1.5 Consignes de sécuriteé relatives a l'installation

Ne pas raccorder la motorisation a une source d'alimentation (secteur,
batterie ou solaire) avant d'avoir terminé l'installation.

A AVERTISSEMENT

Sassurer que les zones dangereuses (écrasement, cisaillement,
coincement) entre la partie entrainée et les parties fixes environnantes
dues au mouvement d'ouverture de la partie entrainée sont évitées
ou signalées sur linstallation (voir le paragraphe «Prévention des
risques»).

& AVERTISSEMENT

Il est strictement interdit de modifier 'un des éléments foumis dans ce kit ou
d'utiliser un élément additif non préconisé dans ce manuel.

Surveiller le portail en mouvement et maintenir les personnes éloignées
jusqu'a ce que l'installation soit terminée.
Ne pas utiliser d'adhésifs pour fixer la motorisation.

A AVERTISSEMENT

Faire attention en utilisant le dispositif de déverrouillage manuel. Le
déverrouillage manuel peut entrainer un mouvement incontrolé du
portail.

ATTENTION

Installer tout dispositif de commande fixe a une hauteur d'au moins
1,5 m et en vue du portail mais éloigné des parties mobiles.

Aprés installation, s'assurer que :

- le mécanisme est correctement réglé

- le dispositif de déverrouillage manuel fonctionne correctement

- la motorisation change de sens quand le portail rencontre un objet de
50 mm positionné a mi-hauteur du vantail.

L'installation d'une barre palpeuse active avec auto-test est
obligatoire afin de permettre la mise en conformité de l'installation.

> Dispositifs de sécurité

& AVERTISSEMENT

Dans le cas d'un fonctionnement en mode automatique ou d'une
commande hors vue, il est impératif d'installer des cellules
photoélectriques avec auto-test.

La motorisation en mode automatique est celle qui fonctionne au
moins dans une direction sans activation intentionnelle de ['utilisateur.

Dans le cas d'un fonctionnement en mode automatique ou si le
portail donne sur la voie publique, l'installation d’un feu orange peut
gtre exigée, conformément a la réglementation du pays dans lequel la
motorisation est mise en service.

> Précautions vestimentaires
Enlever tous bijoux (bracelet, chaine ou autres) lors de l'installation.
Pour les opérations de manipulation, de percage et de soudure, porter
les protections adéquates (lunettes spéciales, gants, casque antibruit,
etc.).



1.6 Réglementation

Somfy déclare que le produit décrit dans ces instructions lorsqu'il est
utilisé conformément a ces instructions, est conforme aux exigences
essentielles des Directives Européennes applicables et en particulier
a la Directive Machine 2006/42/EC et a la Directive Radio 2014/53/EU.
Le texte complet de la déclaration CE de conformité est disponible a
(adresse internet suivante : www.somfy.com/ce.

Antoine CREZE, Responsable réglementation, Cluses

1.7 Assistance

Vous rencontrez peut-étre des difficultés dans 'installation de votre
motorisation ou des questions sans réponses.

N'hésitez pas a nous contacter, nos spécialistes sont a votre disposition
pour vous répondre.

Internet : www.somfy.com

1.8 Prévention des risques

‘A AVERTISSEMENT
Prévention des risques - Motorisation de portail

coulissant a usage résidentiel

> Lones a risque : quelles mesures prendre pour les éliminer ?

ZONE 5

Risque d'entrainement
puis d'écrasement au
niveau de la liaison
pignon/crémaillére

Supprimer tout jour > 8 mm entre le pignon
et la crémaillére

Figure 1 - Distance de sécurité
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2 - DESCRIPTION DU PRODUIT

2.1 Domaine d’application

Les motorisations ELIXO 500 230V RTS et ELIXO 800 230V RTS sont prévues pour motoriser
des portails coulissants de tous types (PVC, bois, métal, etc.) et des dimensions maximum
suivantes :

RISQUES SOLUTIONS

ZONE 1 Protection par barre(s) palpeuse(s) Valider
Risque d'écrasement a impérativement que la détection d'obstacle
a fermeture est conforme a lannexe A de la norme
EN 12 453
Dans le cas de fonctionnement a refermeture
automatique  installer  des cellules
photoélectriques, voir manuel d'installation

ZONE 2 Protection par barre(s) palpeuse(s) Valider
Risque de coincement impérativement que la détection d'obstacle
et de cisaillement a la est conforme & lannexe A de la norme
surface du tablier EN 12 453

Supprimer tout jour de dimension > 20 mm

ZONE 3 Protection par barre(s) palpeuse(s) Valider
Risque d'écrasement impérativement que la détection d'obstacle
avec une partie fixe est conforme & lannexe A de la norme
attenante a louverture EN 12 453
Protection par des distances de sécurité (voir
figure 1)

ZONE &4 Supprimer tous les bords coupants des rails
Risque de coincement de guidage

puis  d'écrasement Supprimer tout jour > 8 mm entre les rails
entre les rails de et les galets

roulement et les

galets

Elixo 500 230V RTS Elixo 800 230V RTS

Poids maximum 500 kg 800 kg

Largeur maximum 8m 10m

2.2 Composition du kit* - Fig. 1

Rep. Désignation Qu.
1 Moteur Elixo 230 V 1
2 Télécommande* 2
Kit de 3a Tire-fond A
fixationau  3b Ecrou 12
sol 3 Rondelle 8
A Ensemble poignée de déverrouillage manuel 1
5 Clé de verrouillage de la poignée 2
6 Patte de fins de course 2
7 Gabarit de percage 1
8 Plaque métallique 1

* e contenu peut varier selon les packs
Barre palpeuse non fournie dans le kit - ref. 9019611

2.3 Description de la motorisation - Fig. 2

Capot
Moteur
Unité de commande et condensateur

Réducteur

Groupe fin de course (EQS)

Pignon

<N~ |w N —

Meécanisme de déverrouillage manuel




2.4 Description de la carte électronique - Fig. 3

M.

2.5 Encombrement général du moteur - Fig. 4

O Eteint % Ulignotement rapide 2.6 Vue générale d'une installation type - Fig. 5
36 Clignotement lent S0 Allumé fixe A Moteur
= - B Crémaillére
Rep.  Désignation Commentaires c ™
1 Voyant POWER - : Lors de la premiére mise sous tension, ene
., apprentissage non réalisé D Feuorange
>@F . Défaut sur [électronique (thermique E Jeu de cellules photoélectriques
- Toteuri_...) i F Contactaclé
~®- : Apprentissage réalisé
7 Voyant SET N _ 6 Barre palpeuse
“®C : Apprentissage en cours H  Patte de fin de course
3 Touche SET Lancement / effacement de L'apprentissage de - ————
la course du portail i Butées d'arrét au sol
A Potentiomeétre TIME Réglage de la temporisation de fermeture
automatique
5 Dipswitchs 1-2 Couple moteur 3 - |NSTALLAT|UN
3 _Ser:sl(liet_rotqtlon dLI: mote\ua: . La position établie pour la fixation de la matorisation doit permettre d'effectuer le déverrouillage
Instatation a gauche ou a droite manuel du produit d'une fagon facile et sire.
b Sortie auxiliaire : éclairage ou
serrure électrique
5 Temporisation éclairage & La motorisation doit &tre débrayée pendant son installation.
6 Modes de fonctionnement des
entrées filaires L, , .
7-8-9  Modes de fonctionnement de la 3.1 Assemblage de la poignée de déverrouillage manuel
motorisation [1]. Insérer la poignée de déverrouillage dans le logement spécial du moteur.
}[1] ég;g:’?:tfssgfazztpe“se [2]. Visser la poignée de déverrouillage.
12 Autotest cellules a la fermeture [3].  Mettre le cache-vis.
6 Voyant PROG 26 - Récenti i , . . .
b ; Eﬁ?tm r;:';émorisaﬁm Fun gt de 3.2 Déverrouillage de la motorisation - Fig. 6
A Commande radio P (1. Toumer la cé d'un quart de tour vers la gauche.
7 Touche PROG Mémorisation / effacement des points de [21.  Tourner la poignée de déverrouillage vers la droite.
commande radio
8 Bornier débrochable Bornes 9 a 20 : Cablage des accessoires 3.3 Montage du systéme de fixation - Fig_ 7et8
. i Bomes 214 73 : Cablage des fins de course Le kit de fixation du moteur fourni est prévu pour une embase béton. Pour tout autre type de
9 Bornier non débrochable Cablage de lantenne support, utiliser des fixations adaptées.
0 §Ib0rnesE24 et st) l NP — [1]. Positionner le gabarit :
oyant Entree barre palpeuse -®- : Défaut ou activation de la barre palpeuse - parallélement au portail
11 Voyant Entrée cellule active en ‘Iéi’ : Défaut ou occultation des cellules - en orientant le symbole du pignon vers le portail,
fermeture . : ‘ p'}"melec‘"q”es _ - en la décalant de 25 mm par rapport & laplomb avant de la crémaillére (si la
12 Voyant Entrée cellule active en - : Défaut ou occultation des cellules crémaillére est équipée d'un cache, réaliser la mesure 3 partir de laplomb de la
ouverture photoélectriques crémaillére et non du cache),
13 Voyant Entrée commande totale g . Entrée activée - de facon & ne pas géner le passage et a assurer louverture et la fermeture totale du
14 Voyant Entrée commande g . Enirge activée portail.
piétonne 21, Marquer les emplacements des fixat L.
15 Fusible 250V 3,15 A Protection des moteurs et du feu orange 230 V {3} Pear::[ll:esru:z::]ppr:f:?::rs:je EﬁS[] ;?nmns auso
16 Fusible 250V 100 mA Protection des sorties accessoires 24 \ en cas [l.]. Enfoncer les tire-fonds '
de surcharge ’ o .
17 Fusible 250V 315 mA Protection des sorties accessoires 24 V en cas [51. ~ Placer une rondelle et un écrou sur chaque tire-fond.
de court circuit [6]. Serrer les écrous pour bloguer les tire-fonds dans le sol.
18 ?bomier y f;f;" débrochable  Cablage de lalimentation 230V [7]. Rajouter un écrou sur chaque tire-fond et les visser pour les positionner a 23 mm du sol.
omes 1a - ]
19 Bomier débrochable (bormes Cablage du moteur (réalisé en usine) (9. P?sler la plaque metalllq}l e sur les eerous.
436) [9]. Vérifier que la plaque métallique est Plen de niveau (nord-sud et est-ouest).
20 Bomier débrochable (bomes 7 Cablage du feu orange [10]. Poser le moteur sur la plague métallique.

et8)

[11]. Vérifier les cdtes indiquées sur la fig. 8 du livret «illustrations».
[12]. Rajouter une rondelle et un écrou sur chaque tire-fond sans les serrer.

3.4 Fixation du moteur - Fig. 9 et 10

[1]. Poussez le mateur vers le portail.

[2]. Séassurer que le pignon soit correctement positionné sous la crémaillére.

[3]. Régler la hauteur du moteur et/ou de la crémaillére pour assurer un jeu crémaillére-
pignon d'environ 2 mm. Ce réglage est important afin d'éviter une usure prématurée du
pignon et de la crémaillére ; le pignon ne doit pas supporter le poids du portail.

[4]. Vérifier que :

- les écrous de réglage sont tous en contact avec la plague métallique,
- le portail coulisse correctement,
- le jeu crémaillére-pignon ne varie pas de trop sur toute la course du portail.

[5]. Visser l‘écrou placé sur chaque tire-fond pour fixer le moteur.



3.5 Fixation des pattes de fins de course - Fig. 11
[11. Manceuvrer manuellement le portail pour le mettre en position ouverte.

[2]. Positionner une patte sur la crémaillere de fagon a ce qu'elle actionne le contact de fin
de course du moteur.

[3]. Visser la patte sur la crémaillere.

[4].  Manceuvrer manuellement le portail pour le mettre en position fermée puis répéter les
étapes 2 et 3 de la procédure pour fixer la seconde patte sur la crémaillére.

3.6 Raccordement de la barre palpeuse - Fig.12

& Le raccordement d'une barre palpeuse active avec auto-test est obligatoire afin de
permettre la mise en conformité de Uinstallation aux normes en vigueur.

Barre palpeuse avec auto-test ref. 9019611,

3.7 Raccordement a l'alimentation - Fig. 13

Pour le raccordement du moteur & l'alimentation, utiliser un cable 3x1,5 mm? pour un usage
extérieur (type HO7RN-F minimum).

Raccorder le neutre (N) sur la borne 1 du moteur.

Raccorder la phase (L) sur la bone 2 du moteur.

Raccorder le fil de terre a la borne de terre de l'embase du moteur.

& Le fil de terre doit toujours &tre plus long que la phase et le neutre de sorte qu'il
soit le dernier a étre déconnecté en cas d'arrachement.

Utiliser impérativement les serre-cébles fournis.

& Pour tous les cables basse tension, s'assurer qu'ils résistent a une traction de
100 N. Vérifier que les conducteurs n'ont pas bougés lorsque cette traction est
appliquée.

3.8 Sens de rotation- Fig. 14

Basculer le dipswitch N°3 vers ON si le moteur est installé a gauche ou sur OFF si le moteur
est placé a droite.

3.9 Ré-embrayer la motorisation- Fig. 15
[1]. Placer le portail a environ 1 m de sa position de fermeture.
[2].  Toumer la poignée de déverrouillage vers la gauche.

[3]. Manceuvrer le portail manuellement jusqu’a ce que le dispositif d'entrainement vienne
se reverrouiller.

[4]. Tourner la clé d'un quart de tour vers la droite.

Mettre Uinstallation sous tension avant de commencer la mise
en service.

4 - MISE EN SERVICE RAPIDE

4.1 Mémorisation des télécommandes

Pour mémoriser une télécommande 2 ou 4 touches - Fig. 16
[11.  Appuyer 2 s sur la touche PROG de ['unité de commande. Le voyant rouge sallume fixe .

[2].  Appuyer sur le canal de la télécommande a associer a la motorisation dans un délai de
2 min. Le voyant rouge clignote, la télécommande est mémorisée.
L'exécution de cette procédure pour un canal déja mémorisé provoque l'effacement de celui-ci.

Pour ajouter d’autres télécommandes 2 ou 4 touches :
Répéter la procédure ci-dessus.

Pour ajouter une télécommande 3 touches - Fig. 17

[1].  Appuyer 2 s sur la touche PROG de L'unité de commande. Le voyant rouge sallume
« fixe ».

[2].  Appuyer sur la touche PROG a l'arriére de la Telis dans un délai de 2 min. Le voyant rouge
clignote, la télécommande est mémorisée.

Pour sortir du mode programmation sans enregistrer de
télécommande :
Faire un appui court sur la touche PROG de ['unité de commande.

4.2 Apprentissage de la course du portail - Fig. 18

L'apprentissage permet d'enregistrer les temps de fonctionnement du moteur a vitesse normale
et en phase de ralentissement.

L'apprentissage consiste a réaliser une seule ouverture totale. Le fonctionnement en fermeture
sera le méme qu‘a Louverture (méme zone de ralentissement).

Réaliser 'apprentissage de la course du portail

& Le portail doit tre ouvert (environ 1 m) pour réaliser l'apprentissage et le moteur
verrouillé.

[11.  Appuyer sur la touche SET 2 secondes.
Les voyants POWER et SET clignotent.
[2].  Appuyer sur la touche d'une télécommande mémorisée pour lancer 'apprentissage.
Le portail se ferme puis s'ouvre.
[3]. Lorsque le portail atteint la position ol le ralentissement est souhaité, appuyer sur la
touche de la télécommande mémorisée.
Le portail termine son mouvement d'ouverture a vitesse réduite.
Nota : Ne pas réaliser cette étape si aucun ralentissement n'est souhaite.

L'apprentissage est fini. Le voyant POWER est allumé fixe.

Par la suite, la position de ralentissement lors de la fermeture sera similaire a
celle réglée lors de Uouverture (par exemple, 20 cm avant la fin du mouvement).
Dans la zone de ralentissement, le portail ne doit pas avoir de point dur. Si le
portail interrompt son mouvement avant l'ouverture ou la fermeture totale, réduire
ou supprimer la zone de ralentissement.

®  Pendant l'apprentissage, un appui de 2 secondes sur la touche SET interrompt
l'apprentissage. Pendant l'apprentissage, les entrées de sécurité sont actives.

Ala fin de Uinstallation, vérifier impérativement que la détection d'obstacle est conforme
a l'annexe A de la norme EN 12 453.

A CE STADE DE L'INSTALLATION, LA MOTORISATION EST PRETE
A FONCTIONNER.

9 - ESSAI DE FONCTIONNEMENT

5.1 Utilisation des télécommandes - Fig. 19
Mode de fonctionnement séquentiel par défaut.

5.2 Fonctionnement des cellules photoélectriques
Occultation des cellules a la fermeture = le portail sarréte et se réouvre totalement.
Occultation des cellules a louverture = le portail s'arréte.

5.3 Fonctionnement de la barre palpeuse
Détection d'obstacle a louverture/fermeture = arrét + retrait.

5.4 Fonctionnements particuliers
Voir livret utilisateur.

5.5 Formation des utilisateurs

Former tous les utilisateurs a l'usage en toute sécurité de ce portail motorisé (utilisation
standard et principe de déverrouillage) et aux vérifications périodiques obligatoires.



6 - RACCORDEMENT DES PERIPHERIQUES

7 - PARAMETRAGE AVANCE

6.1 Plan de céblage général - Fig. 20

Afin d'8tre en conformité avec la norme EN 12453, un bord palpeur actif muni d'une électronique
assurant son autotest doit &tre installé sur la motorisation. Aprés l'installation du bord palpeur
actif, il est impératif de faire une mesure deffort avec un appareil de mesure conforme aux
exigences de la clause 5.1.1 de la norme EN 12445.

Bornes Indication Raccordement Commentaire
borniers
1 =) Terre Terre raccordée en usine
Alimentation 230V
2 N Neutre
3 L Phase
L-5-6 M Moteur Raccordé en usine
7-8 Flash Sortie feu orange Gestion du clignotement
ou éclairage de zone 230V par e feu orange
- 60W max
9-10 Aux Sortie auxiliaire (contact  Choix éclairage ou serrure
sec) électrique avec dipswitch 4
" Test Sortie test sécurité Autotest de la barre
palpeuse et des cellules
actives en fermeture
12 2LV Alimentation 24 V 315 mA max pour
13 oV accessoires l'ensemble des accessoires
sur toutes les sorties
14 SE Contact sec Barre palpeuse
Active en fermeture et
ouverture
15 Commun
16 Sec Cell - ¢ Contact sec Cellule active en fermeture
17 Sec Cell -0 Contact sec Cellule active en ouverture
18 m m Contact sec Entrée commande TOTAL ou
OUVERTURE seulement
19 Commun
20 Ll | Contact sec Entrée commande PIETON
ou FERMETURE seulement
21 Fin de course moteur
27 FOS (raccordé en usine)
23
24 Ant. Ame Antenne

25 SR Tresse

6.2 Description des différents périphériques

Cellules photoélectriques

o Cablage sur «Entrée cellule active en fermeture» - Fig 21
- Sans autotest - Dipswitch12 sur OFF (Fig. 21A)
- Avec autotest - Dipswitch12 sur ON (Fig.21B)

o Cablage sur «Entrée cellule active en ouverture» - Fig. 22
(autotest non disponible en ouverture)

Cellule photoélectrique Reflex

o Cablage sur «Entrée cellule active en fermeture» avec autotest - Fig.
23

Feu orange 230V - Fig. 24
Préavis du feu orange (2 s avant le mouvement du portail) activable par le dipswitch 11.

Antenne - Fig. 25
Contact a clé - Fig. 26
Visiophones - Fig. 27

Contact auxiliaire - éclairage - Fig. 28

Le changement d'état d'un dipswitch est immédiatement pris en compte.
La position par défaut des dipswitchs est indiquée en gras.

7.1 Couple moteur - Dipswitchs 1 et 2

DIP-SW 1 DIP - SW 2 Réglage
. OFF OFF Couple 100%
Réglage couple  ~gr ON Couple 75 %
moteur
ON OFF Couple 50%
ON ON Couple 25%

& AVERTISSEMENT

Si le paramétre «Réglage couple moteur» est modifié, linstallateur doit impérativement
vérifier que la détection d'obstacle est conforme a l'annexe A de la norme EN 12 453.

Le non respect de cette consigne pourrait gravement blesser des personnes, par exemple
écrasées par le portail.

7.2 Sens de rotation du moteur - Dipswitch 3

DIP - SW 3 Réglage
OFF Moteur installé a gauche du portail
ON Moteur installé a droite du portail

7.3 Sortie auxiliaire - Dipswitch &

DIP - SW 4 Réglage
OFF Eclairage
ON Serrure électrique

7.4 Temporisation éclairage - Dipswitch 5

DIP - SW 5 Réglage
OFF 30 secondes
ON 120 secondes

7.5 Modes de fonctionnement entrées filaires - Dipswitch 6

DIP - SW 6 Réglage
OFF Commande ouverture totale / piétonne
ON Commande ouverture / fermeture

7.6 Modes de fonctionnement - Dipswitchs 7 a 9

DIP- DIP- DIP- .

SW7 swg swy Réslage

Séquentiel

OFF OFF OFF Chaque appui sur la touche de la télécommande

provoque le mouvement du moteur (position initiale :
portail fermé) selon le cycle suivant : ouverture, stop,
fermeture, stop, ouverture ...

Séquentiel + temporisation de fermeture automatique

OFF  OFF ON Le fonctionnement en mode fermeture automatique
n’est autorisé que si des cellules photoélectriques avec
auto-test sont installées (voir Fig. 21B).

En mode séquentiel avec temporisation de fermeture automatique :

- la fermeture du portail se fait automatiquement apres la
durée de temporisation programmée avec le potentiométre
TIME,

- un appui sur la touche de la télécommande interrompt le
mouvement en cours et la temporisation de fermeture (le
portail reste ouvert).




DIP- DIP- DIP-

SW7 Sws swg Reglage

Semi-automatique

OFF  ON OFF - un appui sur la touche de la télécommande pendant
l'ouverture provoque l'arrét du portail,
- un appui sur la touche de la télécommande pendant la fermeture
provoque la réouverture.
Automatique
OFF  ON ON En mode automatique, la position finale du portail sera toujours

la position fermée.

Le fonctionnement en mode fermeture automatique

n’est autorisé que si des cellules photoélectriques avec

auto-test sont installées (voir Fg. 21B).

- la fermeture du portail se fait automatiquement apres la
durée de temporisation programmeée avec le potentiométre
TIME,

-un appui sur la touche de la télécommande pendant
louverture est sans effet,

- un appui sur la touche de la télécommande pendant la
fermeture provoque la réouverture,

-un appui sur la touche de la télécommande pendant la
temporisation de fermeture relance la temporisation (le portail se
fermera a l'issue de la nouvelle temporisation).

Si un obstacle est présent dans la zone de détection des

cellules, le portail ne se ferme pas. Il se fermera une fois

lobstacle enlevé.

Automatique + hlocage cellule

ON OFF  OFF  Enmode automatique, la position finale du portail sera toujours
la position fermée.
Le fonctionnement en mode fermeture automatique
n’est autorisé que si des cellules photoélectriques avec
auto-test sont installées (voir Fg. 21B).
Aprés louverture du portail, le passage devant les cellules (si
lentrée cellule active en fermeture est activée) provoque la
fermeture aprés une temporisation courte (2 s fixe).
Si le passage devant les cellules n'est pas réalisé, la fermeture
du portail se fait automatiquement aprés la temporisation de
fermeture programmeée avec le potentiométre TIME.
Si un obstacle est présent dans la zone de détection des
cellules, le portail ne se ferme pas. Il se fermera une fois
l'obstacle enlevé.

Homme mort filaire

ON ON ON Le pilotage du portail se fait par action maintenue sur une
commande filaire uniquement : ouverture sur entrée commande
OUVERTURE, fermeture sur entrée commande FERMETURE,

Les commandes radio et piétonnes sont inactives.

Il n'y a pas de zone de ralentissement en fonctionnement
homme mort filaire,

Ce mode de fonctionnement est activable sans apprentissage.

7.7 Autotest barre palpeuse - Dipswitch 10

DIP - SW 10 Réglage
OFF Sans autotest
ON Avec autotest

7.8 Préavis du feu orange - Dipswitch 11

DIP - SW 11 Réglage
OFF Sans préavis
ON Avec préavis de 2 s avant mouvement

7.9 Autotest cellules a la fermeture - Dipswitch 12

DIP - SW 12 Réglage
OFF Sans autotest
ON Avec autotest : l'autotest est disponible uniquement pour

la cellule connectée a 'entrée cellule active en fermeture.

7.10 Réglage de la temporisation de fermeture - Fig. 29

Régler la temporisation de fermeture (jusqua 120 s) avec le potentiometre TIME lorsque
le mode de fonctionnement «Séquentiel + temporisation de fermeture automatique»,
«Automatique» ou «Automatique + blocage cellule» est sélectionné :

- Tourner le potentiometre a droite pour augmenter la temporisation.

- Toumer le potentiomeétre a gauche pour diminuer la temporisation.

8 - PROGRAMMATION DES TELECOMMANDES

8.1 Mémorisation de télécommandes 2 ou 4 touches pour une

ouverture piétonne - Fig. 30
[1].  Appuyer (2 s) sur la touche PROG (repére 7, Fig. 3).
Le voyant rouge sallume fixe.
[2].  Appuyer une seconde fois sur la touche PROG.
Le voyant rouge clignate une fois lentement.
[31. Appuyer sur la touche de la télécommande qui commandera louverture piétonne du
ortail.
Ee voyant rouge clignote, la télécommande est mémorisée.

& L'ouverture piétonne correspond a 7 secondes de fonctionnement du portail.

8.2 Mémorisation de télécommandes 2 ou 4 touches pour
piloter la sortie auxiliaire - Fig. 31
[1].  Appuyer (2 s) sur la touche PROG (repére 7, Fig. 3).

Le voyant rouge sallume fixe.

[2].  Appuyer une deuxieme fois sur la touche PROG.
Le voyant rouge clignate une fois 0,5 s lentement.

[3].  Appuyer une troisieme fois sur la touche PROG.
Le voyant rouge clignate une fois 2 s trés lentement.

[4].  Appuyer sur la touche de la télécommande qui commandera la sortie auxiliaire.
Le voyant rouge clignate, la télécommande est mémorisée.

9 - EFFACEMENT DES TEI:ECOMMANDES ET DE TOUS
LES REGLAGES

9.1 Effacement des télécommandes mémorisées - Fig. 32
Provoque L'effacement de toutes les télécommandes mémorisées.

9.2 Effacement de U'apprentissage - Fig. 33

Provoque l'effacement de l'apprentissage : décalage entre les vantaux, zone de ralentissement
en fin de course.

10 - DEPANNAGE BARRE PALPEUSE

Débrancher la barre palpeuse et faire un pont entre les bomes 14 et 15 de [‘électronique du
moteur.

La motorisation fonctionne sans sécurité.

Une fois le dépannage réaliseé:

- supprimer le pont entre les bornes 14 et 15 de 'électronique du moteur,
- remettre le dipswitch 10 a ON,

- tester la barre palpeuse.



11 - CARACTERISTIQUES TECHNIQUES

CARACTERISTIQUES GENERALES

Alimentation secteur 220/230 V - 50/60 Hz
Puissance maxi consommée Elixo 500 : 400 W - Elixo 800 : 300 W
Force de poussée Elixo 500 : 500 N - Elixo 800 : 800 N
Conditions climatiques d'utilisation -20°C/+60°C- P44

, . 433,42 MHz
Fréquence radio Somfy ) ) <10 mW
Nombre de canaux mémorisables 128

CONNEXIONS

Contact sec : NC

Entrée sécurité Type
paramétrable en o
fermeture Compatibilité

Cellules photoélectriques TX/RX - Cellule reflex
- Barre palpeuse

Entrée de commande filaire

Contact sec : NO

Sortie feu orange

220/230V - 60 W max - 50/60 Hz

Sortie test entrée de sécurité

Oui : pour autotest possible cellule en
fermeture

Sortie alimentation accessoires

24 Vac - 315 mA max

Entrée antenne déportée

Oui : compatible antenne RTS
(Réf. 2400472)

FONCTIONNEMENT

Mode fermeture automatique

Oui : temporisation de refermeture
programmable de 0 s a 120 s

Préavis feu orange

Programmable : sans ou avec préavis (durée
fixe2s)

Vitesse d'accostage en fermeture

Par défaut 33% de la vitesse normale
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1 - SAFETY INSTRUCTIONS

> Please read carefully
Please read the safety instructions very carefully as well as the product
installation and user guides before installing and using this product.

This symbol indicates a danger, the different degrees of
which are described below.

Indicates a danger which may result in immediate death or serious

injury
& WARNING

Indicates a danger which may result in death or serious injury

& PRECAUTION

Indicates a danger which may result in minor or moderate injury

ATTENTION

Indicates a danger which may result in damage to or destruction of
the product

The drive must be installed and adjusted by a professional
motorisation and home automation installer, in compliance
with the regulations of the country in which it is to be used.
Failure to follow these instructions could result in serious
injury, e.g. crushing by the gate.

1.1 Caution - Important safety instructions

A WARNING

For reasons of personal safety, it is important to follow all the
instructions, as incorrect installation can lead to serious injury. Retain
these instructions.

The installer must train all users to ensure the drive is used in
complete safety, in accordance with the user manual.

The user manual and installation manual must be given to the end user.
The installer must explain clearly to the end user that installation,
adjustment and maintenance of the drive must be performed by a
professional motorisation and home automation installer.

1.2 Introduction

> Important information
This product is a motorisation for a sliding gate, for residential use
as defined in standard EN 60335-2-103, with which it complies. The
main purpose of these instructions is to satisfy the requirements of
the aforementioned standard and to ensure the safety of equipment

and persons.
& WARNING

Any use of this product outside the field of application described in
these instructions is prohibited (see "Field of application” paragraph
in the installation manual).

The use of any accessory or any component not recommended by
Somfy is prohibited, on safety grounds.




Any failure to comply with the instructions given in this guide shall
exclude Somfy from all liability and invalidate the Somfy warranty.

If in any doubt when installing the drive, or to obtain additional
information, consult the website www.somfy.com.

The instructions may be modified if and when there is a change to the
standards or to the drive.

1.3 Preliminary checks
> Installation environment

ATTENTION

Do not spray water onto the drive.

Do not install the drive in an explosive environment.

Check that the temperature range marked on the drive is suited to the
installation location.

& WARNING

Modifying one of the elements provided in this kit or using an additional
element not recommended in this manual is strictly prohibited.

Monitor the gate as it moves and keep people away from it until
installation is complete.
Do not use adhesive to secure the drive.

A WARNING

Take care when using the manual unlocking device. Manual unlocking
may result in uncontrolled movement of the gate.

ATTENTION

> Specifications of the gate to be motorised
After installation, ensure that sections of the gate do not encroach onto
the pavement or public thoroughfare.

1.4 Electrical installation

The installation of the power supply must comply with the standards
in force in the country in which the drive is installed, and must be
carried out by qualified personnel.

The electric line must be exclusively reserved for the drive and equipped
with protection, comprising:

-a 10 A fuse or breaker,

- a differential type device (30 mA).

An all-pole power supply cut-off device must be provided. The
switches provided to ensure a cut-out of all poles on fixed appliances
must be connected to the power supply terminals and there must
a separation between the contacts on all poles to ensure complete
disconnection in conditions where category IIl high impulse voltage
is present.

It is recommended that you fit a lightning conductor (mandatory
maximum residual voltage 2 kV).

> Cable feed
Underground cables must be equipped with a protective sheath with
a sufficient diameter to contain the motor cable and the accessories
cables.
Low-voltage cables subject to inclement weather must be at least of
type HO7RN-F.
For overground cables, use a cable grommet that will withstand the
weight of vehicles (ref. 2400484).

1.5 Safety instructions relating to installation

Do not connect the drive to a power supply (mains, battery or solar)
until installation is complete.

& WARNING

Ensure that any danger zones (crushing, cutting, trapping) between
the driven part and the surrounding fixed elements caused by the
opening movement of the driven part are avoided or indicated on the
installation (see the section entitled "Risk prevention”).

Install any fixed control device at a height of at least 1.5 m and within
sight of the gate, but away from moving parts.

After installation, ensure that:

-the mechanism is correctly adjusted

-the manual unlocking device is operating correctly

-the motorisation changes direction when the gate encounters an
object measuring 50 mm positioned halfway up the leaf.

It is mandatory to install an active safety edge with autotest function
in order for the installation to be compliant.

& WARNING

For operation in automatic mode or remote operation, photoelectric
cells with autotest function must be installed.

In automatic mode, the drive operates in at least one direction with no
intentional activation by the user.

> Safety devices

For operation in automatic mode, or if the gate faces a public road,
installation of an orange light may be required in accordance with the
regulations in the country in which the motorisation is installed.

> Clothing precautions
Take off any jewellery (bracelet, chain, etc.) during installation.
For manoeuvring, drilling and welding operations, wear appropriate
protection (special glasses, gloves, ear protection, etc.).

1.6 Regulations

Somfy declares that the product described in these instructions, when
used in accordance with these instructions, complies with the essential
requirements of the applicable European Directives and, in particular,
with the Machinery Directive 2006/42/EC and the Radio Equipment
Directive 2014/53/EU.

The full text of the EC declaration of conformity is available on the
following website: www.somfy.com/ce. Antoine CREZE, Head of
Regulations, Cluses

1.7 Assistance

You may encounter difficulties or have questions when installing your
drive.

Do not hesitate to contact us; our specialists are on hand to answer all
your questions.

Intemnet: www.somfy.com



1.8 Risk prevention

WARNING

Risk prevention - motorisation of a sliding gate for

residential use

> Risk zones: measures to be taken to eliminate risks.

RISK

SOLUTION

ZONE 1
Risk of crushing during
closing

Protection by safety edge(s) obstacle
detection must be confirmed as compliant
with Annex A of standard EN 12 453

For operation with automatic closing, install
photoelectric cells (see installation manual)

ZONE 2

Risk of trapping and
cutting on the surface
of the gate

Protection by safety edge(s) Obstacle
detection must be confirmed as compliant
with Annex A of standard EN 12 453

Eliminate any gap > 20 mm

ZONE 3

Risk of crushing with
an adjoining fixed part
upon opening

Protection by safety edge(s) Obstacle
detection must be confirmed as compliant
with Annex A of standard EN 12 453

Protection via safety distances (see figure 1)

Eliminate all sharp edges on the guide rails
Eliminate any gap > 8 mm between the rails
and the bearings

ZONE &4
Risk of trapping and
crushing  between
the roller rails and
bearings
ZONE 5

Risk of movement
force and crushing
at the pinion/rack
connection

Eliminate any gap > 8 mm between the pinion
and the rack

Figure 1 - Safety distance

I_|1 < 100 mm

dz200mm,. o

2 - PRODUCT DESCRIPTION

2.1 Field of application

The ELIX0 500 230V RTS and ELIX0 800 230V RTS motorisations are intended for installation
on all types of sliding gates (PVC, wood, metal, etc.) with the following maximum dimensions:

Elixo 500 230V RTS Elixo 800 230V RTS
Maximum weight 500 kg 800 kg
Maximum width 8m 10m

2.2 Composition of the kit* - Fig. 1

No. Description Qu.
1 Elixo 230 V Motor 1
2 Remote control* 2
Ground 3a Lag screws 4
mounting ~3b Nut 12
kit 3¢ Washer 8
A Manual release handle assembly 1
3 Handle locking key 2
6 End limit bracket 2
7 Drilling template 1
8 Metal plate 1

* the contents may vary depending on the packs
Safety edge not supplied in the kit - ref. 9019611

2.3 Description of the motorisation - Fig. 2

Cover

Motor

Control unit and capacitor

Reduction unit

End limit unit (ECS)

Pinion

<N|o~n|o| e |w N —

Manual release mechanism

2.4 Description of the circuit board - Fig. 3

O off

Yl

e
3@\\\

Rapid flashing

N

@ Slow flashing

8- Permanently it

No.  Description

Comments

1 POWER indicator

et : First time the unit is switched on,

programming not carried out

=< : Electronic fault (motor thermal cut-out,
etc.)

-®- : Programming complete

2 SET indicator ’:(731' : Programming in progress
3 SET button Gate travel programming started/cleared
A TIME potentiometer Setting of the automatic timed close
5 Dipswitches 1-2 Motor torque
3 Motor direction of rotation:
installation on left or right
4 Auxiliary output: lighting or electric
lock
5 Lighting time delay
b Wire input operating modes
7-8-9 Motorisation operating modes
10 Safety edge autotest
" Orange light warning
12 Cell autotest during closing

6 PROG indicator light

- : Radio reception
-@- : Awaiting memorisation of a radio control
" point

7 PROG button

Radio control points memorised/cleared

8 Removable terminal block Terminals 9 to 20: Wiring the accessories
Terminals 21 to 23: Wiring the end limits
9 Non-removable terminal block  Aerial wiring

(terminals 24 and 25)




10 ?a‘;ﬁty edge input indicator @ : Fault or activation of the safety edge
ig '
11 Cellactive during closing input gy : Fault or photoelectric cells obstructed

indicator light
12 “Cell active during opening
input" indicator light

<@~ : Fault o photoelectric cells obstructed

13 Total control input indicator @ : Input activated
14 Pedestrian  control input _:&:, - Input activated
indicator '

15 250V 3.15 A fuse Protection for the 230 V orange light and the
motors

16 250 V 100 mA fuse Surge protection for the 24 V accessories
outputs

17 250V 315 mA fuse Short circuit protection for the 24 V accessories
outputs

18 Non-removable terminal block 230V power supply wiring

(terminals 1to 3)

19 Removable terminal  block
(terminals 4 to 6)

20 Removable terminal  block  Wiring for the orange light
(terminals 7 and 8)

Motor wiring (wired in the factory)

2.5 General motor space requirements - Fig. 4

2.6 General view of a standard installation - Fig. 5

Motor

Rack

Aerial

Orange light

Set of photoelectric cells
Key lock

Safety edge

End limit bracket

End stops in the ground

3 - INSTALLATION

The position in which the drive will be fitted must allow for safe and easy manual release of
the product.
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& The motorisation must be disengaged during installation.

3.1 Assembling the manual release handle

[1]. Insert the release handle into the specific housing on the motor.
[2]. Tighten the release handle.

[3]. Fit the screw cover.

3.2 Unlocking the motorisation - Fig. 6
[1]. Tum the key a quarter of a tum to the left.
[2].  Turn the release handle to the right.

3.3 Installing the mounting system - Fig. 7 and 8
The motor mounting kit provided is to be used on a concrete base. For all other types of
mounting, use the appropriate fittings.
[1]. Position the template:
- parallel to the gate,
- with the symbol on the pinion pointing towards the gate,
- by moving it by 25 mm in relation to the front line of the rack (if the rack is fitted with
a cover, measure from the line on the rack, not on the cover),
- s0 that it does not obstruct movement and to ensure the gate is able to open and
close completely.
[2]. Mark the location for the ground mountings.
[3]. Drill to a depth of 60 mm.
[4].  Push in the coach screws.
[5]. Place a washer and nut onto each coach screw.
[6]. Tighten the nuts to secure the coach screws into the ground.
[71. Add a nut to each coach screw and screw them on in order to position them 23 mm
from the ground.
[8]. Fit the metal plate onto the nuts.
[9]. Check that the metal plate is level (North-South and East-West).
[10]. Fit the motor onto the metal plate.

[11]. Check the codes stated on fig. 8 of the "illustrations” booklet.
[12]. Add a washer and nut to each coach screw without tightening them.

3.4 Installing the motor - Fig. 9 and 10

[1].  Push the motor towards the gate.

[2]. Ensure the pinion is correctly positioned under the rack.

[3]. Adjust the height of the motor and/or rack in order to achieve a rack-pinion clearance of
approximately 2 mm. This adjustment is important in order to prevent premature wear of
the pinion and the rack; the pinion must not bear the weight of the gate.

[4]. Check:
- the adjustment nuts are all in contact with the metal plate,
- the gate runs correctly,
- the clearance between the rack and pinion does not vary significantly over the gate's
travel.

[5]. Tighten the nut on each coach screw to fix the motor in place.

3.5 Fitting the end limit brackets - Fig. 11

[1]. Manually move the gate to the open position.

[2]. Position a bracket onto the rack so that it activates the motor end limit contact.
[3]. Screw the bracket onto the rack.

[4]. Manually move the gate to the closed position, then repeat steps 2 and 3 to fit the second
bracket to the rack.

3.6 Connecting the safety edge - Fig. 12

& For the installation to be compliant with the standards in force, an active safety
edge with autotest function must be connected.

Safety edge with autotest ref. 9019611.

3.7 Connecting to the power supply - Fig. 13

To connect the motor to the power supply, use a 3 x 1.5 mm? cable for use outdoors (minimum
type HOTRN-F).

Connect the neutral (N) to terminal 1 of the motor.

Connect the live (L) to terminal 2 on the motor.

Connect the earth wire to the earth terminal on the base of the motor.

& The earth wire must always be longer than the live and neutral to ensure that it is
the last to be disconnected if the connector is pulled out.

The cable clamps supplied must be used.
For low-voltage cables, ensure that they can resist a tensile force of 100 N. Check
that the conductors have not moved when this force is applied.

3.8 Direction of rotation - Fig. 14
Set dipswitch no. 3 to ON if the motor is installed on the left or OFF if the motor is on the right.

3.9 Re-engaging the motorisation - Fig. 15
[1]. Place the gate approximately 1 m from its closed position.
[2]. Tum the release handle to the left.

[3].  Move the gate manually until the drive mechanism re-locks.
[4]. Tum the key a quarter of a tum to the right.

Switch on the power to the installation before commissioning.

4 - QUICK COMMISSIONING

4.1 Memorising the remote controls

To memorise a 2- or 4-button remote control - Fig. 16

[1].  Press the PROG button on the control unit for 2 seconds. The red indicator will come on
permanently.

[2]. Press the radio control channel to be assigned to the motor within 2 min. The red
indicator will flash, the remote control is stored.

If this procedure is carried out using a channel which has already been memorised, this
channel will be cleared.

To add other 2- or 4-button remote controls:
Repeat the above procedure.



To add a 3-button remote control - Fig. 17

[1]. Press the PROG button on the control unit for 2 seconds. The red indicator light will
come on.

[2]. Press the PROG button on the back of the Telis; this must be done within 2 minutes. The
red indicator light flashes and the remate control is stored.

To exit programming mode without programming a remote
control:
Briefly press the PROG button on the control unit.

4.2 Programming the gate travel - Fig. 18

The motor operating times at normal speed and for the slowdown phase can be programmed.
Programming requires a single, full opening movement. Operation is the same during opening
and closing (same slowdown zone).

Programming the gate travel

& When programming, the gate should be open (approximately 1 m) and the motor
locked.

[1]. Press the SET button for 2 seconds.
The POWER and SET indicators flash.
[2]. Press the button on a memorised remote control to start programming.
The gate will close then open.
[3].  When the gate reaches the position where a slowdown is required, press the button on
the memorised remote control.
The gate completes its opening movement at a reduced speed.
Note: Do not complete this step if no slowdown is required.

Programming is complete. The POWER indicator is lit steady.

The slowdown position during closing will then be similar to that set for opening
(e.g. 20 cm before the end of travel).

The gate must not encounter any point of resistance in the slowdown zone. If the
gate stops moving before opening or closing fully, reduce or remove the slowdown
zone.

®  During programming, pressing the SET button for 2 seconds will interrupt
1 programming. During programming, the safety inputs are active.

At the end of installation, it is essential to check that the obstacle detection complies
with appendix A of standard EN 12 453.

AT THIS STAGE IN THE INSTALLATION, THE MOTORISATION IS
OPERATIONAL.

3 - OPERATING TEST

5.1 Using the remote controls - Fig. 19
Default sequential operating mode.

5.2 Operation of the photoelectric cells
Cells obscured when closing = the gate stops and reapens fully.
Obstruction of the cells during opening = the gate stops.

5.3 Operation of the safety edge

Obstacle detected when opening/closing = stop + partial reversal.

5.4 Specific operation

See the user booklet.

5.5 User training
All users must be trained on how to safely use this motorised gate (standard use and unlocking
principle) and on the mandatory periodic checks.

6 - CONNECTING ADDITIONAL DEVICES

6.1 General wiring diagram - Fig. 20

In order to comply with standard EN 12453, an active edge sensor fitted with autotest
electronics must be installed on the motorisation. After installing the active edge sensor, it is
essential that a stress test be carried out using measurement equipment which conforms to
the requirements set out in clause 5.1.1 of standard EN 12445.

Terminals  Terminal Connection Comments
indication
1 =) Earth Earth connected in the
factory
2 N Neutral 230 V power supply
3 L Live
L-5-6 M Motor Connected in the factory
7-8 Flash Orange light output Flashing managed by the
or 230V - 60W max zone ~ orange light
lighting
9-10 Aux Augxiliary output (dry Select lighting or electric
contact) lock with dipswitch 4
n Test Safety test output Safe corner autotest and
active cells closed
12 26\ 24\ accessories power 315 mA max for all
13 oV supply accessories on all outputs
14 SE Dry contact Safety edge
Active during closing and
opening
15 Shared
16 Sec Cell - ¢ Dry contact Cell active during closing
17 Sec Cell - 0 Dry contact Cell active during opening
18 m m Dry contact COMPLETE or OPENING
control only input
19 Shared
20 Ly Dry contact PEDESTRIAN or CLOSING
control only input
21 Motor end limit (connected
22 E0S in the factury)
23
24 Ant. Conductor Aerial

25 92 Braid

6.2 Description of the various additional devices

Photoelectric cells

» Wiring to "Cell active during closing input” - Fig. 21
- Without autotest - Dipswitch12 to OFF (Fig. 21A)
- With autotest - Dipswitch12 to ON (Fig. 21B)

» Wiring to "Cell active during opening input” - Fig. 22
(autotest not available during opening)

Reflex photoelectric cell
 Wiring to "Cell active during closing input” with autotest - Fig. 23

230V orange light - Fig. 24
Orange light waming (2 s before the gate starts moving) activated via dipswitch 11.

Aerial - Fig. 25

Keyswitch - Fig. 26

Video doorphones - Fig. 27
Auxiliary contact - lighting - Fig. 28



7 - ADVANCED PARAMETER SETTING

The change in dipswitch status is taken into account immediately.
The default position of the dipswitches is indicated in bold.

7.1 Motor torque - Dipswitches 1 and 2

DIP-SW 1 DIP - SW 2 Setting

OFF OFF 100% torque
Motor torque OFF ON 75% torque
adjustment

ON OFF 50% torque

ON ON 25% torque

& WARNING

If the "Motor torque setting" is modified, the installer must check that obstacle detection
complies with appendix A of standard EN 12 453.
Failure to follow this instruction may result in serious injury, e.g. due to crushing by the gate.

7.2 Motor direction of rotation - Dipswitch 3

DIP - SW3 Setting
OFF Motor installed to the left of the gate
ON Motor installed to the right of the gate

1.3 Auxiliary output - Dipswitch &

DIP - SW 4 Setting
OFF Lighting
ON Electric lock

1.4 Lighting time delay - Dipswitch 5

DIP-SW5 Setting
OFF 30 seconds
ON 120 seconds

1.5 Wire input operating modes - Dipswitch 6

DIP - SW 6 Setting
OFF Complete/pedestrian opening control
ON Opening/closing control

7.6 Operating modes - Dipswitches 7 to 9

DIP- DIP- DIP- .

SW7 Sws swy Seting

Sequential

OFF OFF OFF  Each press on the remote control button causes the

motor to move (initial position: gate closed) as per the
following cycle: open, stop, close, stop, open..

Sequential + automatic timed close

OFF OFF ON Operation in automatic closing mode is only authorised
if photoelectric cells with autotest function are
installed (see Fig. 21B).

In sequential mode with automatic timed close:

- the gate closes automatically after the time delay
programmed with the TIME potentiometer,

- pressing a button on the remote control interrupts the
movement taking place and the timed close (the gate
remains open).

Semi-automatic

OFF  ON OFF - pressing the button on the remote control while the gate is
opening will stop the gate,
- pressing a button on the remote control during closing causes
it to reopen.
Automatic
OFF  ON ON In automatic mode, the final position of the gate will always be

the closed position.

Operation in automatic closing mode is only authorised

if photoelectric cells with autotest function are

installed (see Fig. 21B).

- the gate closes automatically after the time delay
programmed with the TIME potentiometer,

- pressing a button on the remote control during opening has
no effect,

- pressing a button on the remote control during closing
causes it to reopen,

- pressing a button on the remote control during the closing time
delay restarts the time delay (the gate will close when the new
time delay has elapsed).

If there is an obstacle in the cells' detection zone, the gate will

not close. It will close once the obstacle is removed.

Automatic + cell blocking

ON OFF  OFF  Inautomatic mode, the final position of the gate will always be
the closed position.
Operation in automatic closing mode is only authorised
if photoelectric cells with autotest function are
installed (see Fig. 21B).
After the gate is opened, movement in front of the cells (if
active cell input during closing is activated) will close the gate
after a short time delay (fixed at 2 seconds).
If there is no movement in front of the cells, the gate will close
automatically after the timed close programmed in with the
TIME potentiometer.
If there is an obstacle in the cells' detection zone, the gate will
not close. It will close once the obstacle is removed.

Deadman's wired control
ON ON ON

The gate can only be controlled by continuous action on a wired
control: opening on OPENING control input, closing on CLOSURE
control input,

The pedestrian and radio controls are inactive.

There is no slowdown zone when the deadman's wired control
is operating,

This operating mode can be activated without programming.

1.7 Safety edge autotest - Dipswitch 10

DIP - SW 10 Setting
OFF Without autotest
ON With autotest

7.8 Orange light warning - Dipswitch 11

DIP - SW 11 Setting
OFF Without warning
ON With 2 s waming prior to movement

1.9 Cell autotest when closing - Dipswitch 12

DIP - SW 12 Setting
OFF Without autotest
ON With autotest: the autotest is only available for the cell

connected to the cell active during closing input.

7.10 Setting the timed close - Fig. 29

Set the timed close (up to 120 s delay) with the TIME potentiometer if the “"Sequential +
automatic timed close", "Automatic" or "Automatic + cell blocking" operating mode is selected:
- Turn the potentiometer to the right to increase the time delay.

- Turn the potentiometer to the left to decrease the time delay.



8 - PROGRAMMING THE REMOTE CONTROLS

11 - TECHNICAL DATA

8.1 Memorising the 2- or 4-button remote control for
pedestrian opening - Fig. 30

[1]. Press and hold (2 s) the PROG button (7, Fig. 3).
The red indicator will come on permanently.

[2]. Press the PROG button a second time.
The red indicator light flashes once slowly.

[3]. Press the button of the remote control that will open the gate for pedestrians.
The red indicator light flashes; the remote control has been memorised.

GENERAL SPECIFICATIONS
Power supply 220/230 V - 50/60 Hz
Max. power consumption Elixo 500: 400 W - Elixo 800: 300 W
Thrust force Elixo 500: 500 N - Elixo 800: 800 N
Climatic operating conditions -20°C/+60°C - IP44
: 433.42 MHz
Somfy radio frequency ))) <10 mW
Number of memorisable channels 128

& In pedestrian opening mode, the gate operates for 7 seconds.

CONNECTIONS

8.2 Memorising the 2- or 4-button remote control to control

the auxiliary output - Fig. 31
[1]. Press and hold (2 s) the PROG button (7, Fig. 3).
The red indicator will come on permanently.
[2]. Press the PROG button a second time.
The red indicator light flashes once slowly for 0.5 seconds.
[3]. Press the PROG button a third time.
The red indicator light flashes once very slowly for 2 seconds.
[4]. Press the button on the remote control to control the auxiliary output.
The red indicator light flashes; the remote control has been stored.

9 - CLEARING THE REMOTE CONTROLS AND ALL

SETTINGS

Dry contact: NC

Safety input Type
configurable during o
closing Compatibility

TX/RX photoelectric cells - Reflex cell - Safety
edge

Wired control input

Dry contact: NO

Orange light output

220/230 V - 50/60- 60 Hz

Safety input test output

Yes: autotest for cell active during closing

Accessories power supply output

24 Vac - 315 mA max

Offset aerial input

Yes: compatible with RTS aerial
(part no. 2400472)

OPERATION

Automatic closing mode

Yes: programmable timed reclosing from 0
t0120 s

Orange light waming

Programmable: without or with waming
(fixed at 2 s)

Coupling speed when closing

By default 33% of normal speed

9.1 Clearing the memorised remote controls - Fig 32
Causes all stored remote controls to be cleared.

9.2 Clearing the programming - Fig. 33

Clears the programming: offset between the gate leaves, slowdown zone at end of travel.

10 - TROUBLESHOOTING THE SAFETY EDGE

Disconnect the safety edge and create a bridge between terminals 14 and 15 of the motor

electronics.

The motorisation is operating with no safety device.

Once troubleshooting has been carried out:

- remove the bridge between terminals 14 and 15 of the motor's electronics,
- set the dipswitch 10 to ON,

- test the safety edge.
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1 - GUVENLIK TALIMATLARI

> Okunmasi zorunludur
Montaja girismeden ve daha sonrasinda kullanmaya baslamadan dnce
iiriinle ilgili giivenlik talimatlarini ve ayni sekilde montaj kilavuzu ile
kullamim kilavuzunu mutlaka ve zorunlu olarak dikkatle okuyunuz.

Bu sembol, risk dereceleri asagida tanimlanmig olan bir
tehlikenin varligini isaret eder.

Ani dliime veya agir yaralanmalara neden olabilecek bir tehlikenin

varligini haber verir
A UYARI

Oliime veya agjir yaralanmalara neden olabilecek bir durumu isaret

eder
& GNLEM

Hafif veya orta agir yaralanmalara neden olabilecek bir durumu isaret
eder

DiKKAT

Uriinde hasara veya tamamen tahrip olmaya yol acabilecek bir
tehlikeyi isaret eder

Motorun montaji, bu tiir mekanizmalar ve ev otomasyonu
konusunda uzman bir tesisatci tarafindan ve iiriiniin
kullamma sunuldugju iilkede yiiriirliikte olan yonetmeliklere
uygun sekilde gerceklestirilmelidir.
Bu talimatlara uyulmamasi, drnegjin kapi altinda ezilme gibi
ciddi yaralanmalara neden olabilir.

1.1 Dikkat - Onemli giivenlik talimatlan

& UYARI

Kisilerin giivenligi icin tim bu talimatlara harfiyen uyulmasi cok
onemlidir ciinkii yanlis bir montaj ciddi yaralanmalara yol acabilir. Bu
talimatlan muhafaza ediniz.

Tesisatgl, sistemin kullanim kilavuzuna gare tam bir giivenlik icinde
kullanilmasini saglamak iizere kullanicilara mutlaka gerekli egitimi
vermelidir.

Kullanim ve montaj kilavuzlan son kullaniciya mutlaka teslim
edilmelidir. Tesisatcl, son kullaniciya mekanizmanin montaj, ayarlama
ve bakim islemlerinin bu tir mekanizmalar ve ev otomasyonu
konusunda uzman bir tesisatci tarafindan yapilmasi gerektigini acik
bir sekilde anlatmalidr.

1.2 Girig

> Onemli bilgiler
Bu iriin, uyumlu oldugu EN 60335-2-103 normunda belirtildigi tizere
siirgiilii kapi icin ev kullamimina ygnelik otomatik bir mekanizmadir.
Bu talimatlarn amaci hem sozii edilen normun getirdigi sartlar
karsilamak, hem de kisilerin ve esyalarin giivenligini saglamaktir.



& UYARI

Bu irtinin bu kilavuzda belirtilen kullanim alani diginda herhangi
bir sekilde kullamilmasi yasaktir (montaj kilavuzundaki «Uygulama
alani» paragrafina bakiniz).

Kisilerin giivenliginin saglanamamasi tehlikesi nedeniyle Somfy
tarafindan onaylanmamis her tiirden aksesuarin veya parcalarin
kullamilmasi kesinlikle yasaktr.

Bu kullanim kilavuzunda yer alan talimatlara uyulmamasi durumunda
garanti gecersiz olacak ve Somfy herhangi bir sorumluluk kabul
etmeyecektir.

Bu mekanizmanin montaji sirasinda bir tereddiit olusursa veya daha
fazla bilgi isterseniz www.somfy.com adresindeki intemet sitesini
ziyaret edebilirsiniz.

Normlarda veya motor mekanizmalarinda olusabilecek gelismelere
gore bu talimatlarda degisiklige gidilmesi miimkiindiir.

1.3 On kontroller
> Montaj ortam

DiKKAT

Motor mekanizmasi iizerine su piiskiirtmeyiniz.

Mekanizmayi patlayabilir malzemelerin bulundugu bir ortama monte
etmeyiniz.

Motor boliimii iizerinde belirtilen sicaklik aralijinin ortama uygun
oldugunu kontrol ediniz.

> Mekanizmanin monte edilecegi kapinin ozellikleri
Montaj sonrasinda kapinin parcalarinin kaldinmlara veya kamuya ait
bir yola veya alana tasmadigindan emin olunuz.

1.4 Elektrik montaji

Elektrik beslemesinin montaji, mekanizmanin kuruldugu iilkede
yiriirlilkte olan normlara uygun olmali ve bu islemler yetkili bir kisi
tarafindan gerceklestirilmelidir.

Elektrik hattinin ozel olarak mekanizmanin beslenmesine ayrilmasi ve
asagida belirtilen giivenlik nlemlerinin de alinmis olmasi gerekir:

- 10 A'lik bir devre kesici sigorta,

- ve diferansiyel tip bir disjonktor (devre kesici) (30 mA).

Devrede cift kutuplu bir besleme kesme diizenegi de dngoriilmelidir.
Sabit cihazlardaki elektrigi tim kablolar iizerinden kesmek iizere
yapilmis olan anahtarlar dogrudan besleme uglarina takilmali ve (Ill)
asin gerilim kategorisine uyan kosullarda tam bir kesilme saglayacak
bicimde baglantilar arasinda bir mesafe bulunmalidir.

Bir paratonerin montaji tavsiye edilmektedir (maksimum 2 kV rezidiiel
gerilim zorunludur).

> Kablo gecisleri

Zemin altina dosenen kablolarin, motor ve diger aksesuar kablolarinin
rahatlikla gegirilebilmeleri icin yeterli capta bir koruyucu kilifla
donatilmis olmalan gerekir.

Dis hava kosullarina maruz kalacak diisik gerilim kablolan en az
HO7RN-F tipinde olmalidir.

Zemin altina dosenmeyen kablolar icin ise araclarin gecisinden
etkilenmeyecek bir kablo koruyucunun kullanilmasi zorunludur (ref.
2400484).

1.5 Montajla ilgili giivenlik talimatlari

Montaj bitmeden once motoru herhangi bir besleme kaynagina
(sebeke elektrigi, akii, giines paneli) baglamayniz.

& UYARI

Montaj sirasinda, acilma eyleminin gerceklesmesi icin harekete
gecirilmesi gereken parcalar ile cevresindeki hareket etmeyen
parcalar arasinda kalan tehlikeli bolgelerin (ezme, makaslama,
sikistirma) olabildigince azaltilmasi veya parcalar harekete gectiginde
bir uyarinin yayinlanmasinin saglandigindan emin olunuz (bakiniz
«Risklerin dnlenmesi» baliimii).

& UYARI

Bu kit ile birlikte verilmis olan parcalarda herhangi bir sekilde degisiklik
yapilmasi veya bu montaj kilavuzunda yer almayan ilave bir elemanin
kullaniimast kesinlikle yasaktr.

Hareket halindeyken kapiy: siirekli izleyiniz ve montaj tamamlanincaya
kadar diger sahislarin kapinin uzaginda kalmasini saglaymniz.
Mekanizmayi tespitlemek iin hichir sekilde yapistirici kullanmayiniz.

& UYARI

Manuel kilit agma aletini kullanirken dikkatli olunuz. Kilidin manuel
olarak acilmasi, kapinin kontrolsiiz sekilde hareket etmesine neden
olabilir.

DiKKAT

Her tiirden sabit kumanda diizenegini 1,5 metreden daha asagya,
kapidan goriilecek bir yere ve hareketli kisimlanin uzagina monte
ediniz.

Montaj sonrasinda asagidaki kontrolleri yapiniz:

- mekanizmanin gereken sekilde ayarlanmis oldugu

-manuel kilit agma tertibatinin diizgiin sekilde calistigi

- kapi kanadi zeminden 50 mm yiiksekliginde bir engelle karsilastiginda,
hareket mesafesinin yarisinda mekanizmanin hareket  yoniinii
degistirdigini.

Montajin yiiriirliikte olan kurallara uygunlugunun saglanabilmesi igin
otomatik olarak kendini test edebilen bir engel algilayicinin takilmas
zorunludur.

> Giivenlik tertibatlari

& UYARI

Otomatik modda veya goriis alani disindan bir uzaktan kumanda ile
calistirma halinde, otomatik olarak kendini test edebilen fotosellerin
monte edilmesi zorunludur.

Otomatik modda calisan bir mekanizma, kullanicinin 6zel olarak
calistirmasina gerek kalmadan en az bir yonde calisan mekanizmadir.

Otomatik modda bir calisma durumu halinde veya kapinin kamuya acik
bir yola aciliyor olmasi halinde tesisatin kullanima sunuldugu iilkede
yiiriirliikte olan yonetmeliklere uygun olarak turuncu renkli bir flagdriin
monte edilmesi zorunlu olabilir.



> Giysilerle ilgili nlemler
Montaj sirasinda tiim takilarin (bileklik, zincir, kolye veya digerleri)
cikarilmasi gerekir.
Montaj sirasinda delik acma, kaynaklama veya benzeri islemler
yapilirken gerekli koruma onlemlerini (6zel gozlikler, koruyucu
eldiven, giiriiltii onleyici kask vb.) mutlaka aliniz.

1.6 Yonetmelik

Somfy bu talimatlarda adi gecen iriiniin bu talimatlara uygun olarak
kullanilmasi durumunda ilgili Avrupa Birligi direktiflerine, ozellikle
2006/42/EC tarih ve sayili Makine Emniyeti ve 2014/53/EU tarih ve
saylli Telsiz ekipmanlari direktiflerinin temel zorunluluklarina uyumlu
oldugunu beyan eder.

Avrupa Birligi (CE) uygunluk aciklamasinin tam metnine asagidaki
adresten ulasilabilir: www.somfy.com/ce.

Antoine CREZE, Yonetmelige bagli diizenlemeler sorumlusu, Cluses

1.7 Destek

Mekanizmanin montaji sirasinda bazi zorluklarla karsilasabilirsiniz
veya cevapsiz kalan bazi sorularinizin olmasi miimkiindir.

Bize basvurmakta tereddiit etmeyiniz, uzmanlanmiz cevaplandirmak icin
her tiirden sorularimizi beklemektedir.

Internet: www.somfy.com

1.8 Risklerin dnlenmesi

BOLGE 4 Kilavuz raylanindaki tiim keskin kenarlar
Hareketi  saglayan gideriniz

raylar ile makaralar Raylar ile makaralar arasinda boyutu = 8 mm
arasinda sikisma ve olan araliklan gideriniz

ardindan ezilme riski

BOLGE 5

Siriiklenme ve disli
cark ile kremayer
dislisi arasindaki
alanda ezilme riski

Disli cark ile kremayer dislisi arasindaki
boyutu > 8 mm olan tiim araliklan gideriniz

Sekil 1 - Giivenlik mesafesi
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2 - URUN TANIMI

2.1 Uygulama alami

ELIX0 500 230V RTS ve ELIX0 800 230V RTS motorizasyon diizenekleri, boyutlan asaida
belirtilenlere uygun olmasi kosuluyla her tiirden siirgiilii biiyiik kapilara (PVC, ahsap, metal,
vb...) monte edilmeye yonelik olarak diretilmistir:

@ UYARI Elixo 500 230V RTS Elixo 800 230V RTS
Risklerin dnlenmesi - konutlarda kullanima yonelik Maksimum agirlik 500 kg 800 kg
siirgiilii biiyiik kapilara yonelik motor diizenegi Maksimum en gm 10m
— 2.2 Kit icerigi* - Sekil 1
isaret Tanim Mik.
1 Elixo 230 V motor 1
—_ 2 Uzaktan kumanda* 2
] Jemine 32 Tirfonvida b
sgl?itleme 3b Somun 12
‘ kit 3 Rondela 8
e A Manuel kilit agma icin kol grubu 1
e . . 5 Kol kilitleme anahtari 2
> Riskli holgeler:_onlarl engellemek icin hangi dnlemlerin 4 Hareket mesafesi sonu ayag) 7
alinmasi gerekir? 7 Delme sablon :
RISKLER GOZUMLER 8 Metal plaka !
BOLGE 1 Engel algllaylu(lar) ile koruma Engel * ierik kitlerin pfaketlgri'ne gdrg dedisiklik gdsterebilir
Kapanma sitasmnda algllamanln EN 12 453 normundaki ek A Engel algilayici kitle birlikte verilmemektedir - ref. 9019611
ezilme riski bélimine uygun oldugunun zorunlu olarak 4 5 Motorizasyonun tanimi - $ekil 2
onaylanmasi gerekir
Otomatik geri kapanmali modda calisma 1 Kapak
halinde fotosellerin monte edilmesi gerekir, ~ 2 Motor
montaj kilavuzuna bakiniz 3 Kumanda iinitesi ve kondansator
BOLGE 2 Engel alglaycilar) ile koruma Engel 4 Redikdr
Hareketli kanat algllamanin EN 12 453 normundaki ek A 3 Strok sonugrubu (EO5)
yiizeyinde stkisma ve bgliimiine uygun oldugunun zorunlu olarak & it
makaslanma riski 7 Maniiel kilit agma mekanizmasi

onaylanmasi gerekir
Boyutu > 20 mm olan tiim bosluklar gideriniz

BOLGE 3 Engel algilayici(lar) ile koruma Engel
Acilma sirasinda algilamanin EN 12 453 normundaki ek A
hareketli parca ile bglimiine uygun oldugunun zorunlu olarak

yakindaki  sabit ~ bir naylanmasi gerekir
ke_narar_a3|_nda kalarak Giivenlik mesafelerinin sajladigi koruma
ezilme riski (bakiniz sekil 1)




2.4 Elektronik kartin tanimi - $ekil 3

M.

2.5 Motorun genel dlciileri - $ekil 4

O Stnik S Hizl sekilde yanip sonme 2.6 Standart bir montaja genel bakis - Sekil 5
o Yavag sekilde yanip sinme {:3 Sabit yanma A Motor
B Kremayer
Isaret Tamm Yorumlar c ™
1 POWER kontrol g - llk galistirma sirasinda retme iglemi men
. gerceklesmemistir D Turuncu flagtr
>@E: Elektronik aksam iizerinde ariza (termik E Fotoselli iinitelerin yeri
- H‘Pt[’tr' ) TT——— F Anahtarl kontak
-®-: Ogretme islemi gerceklesmistir
2 SET kontrol i N “q _S ] gerceices ] _S_ 6 Engel algilayici
2 Ogretme islemi gerceklestiriliyor H Hareket mesafesi sonu aya
3 SET tusu Kapinin hareket mesafesini dgretme isleminin - :
baslatilmasi / silinmesi ! Yerdeki durdurucular
b TIME potansiyometresi Otomatik kapanma zamanlamasinin
ayarlanmasi
5 Dipswitch'ler 1-2 Motor torku 3 - MONTAJ
3 Motoruntdonuiélunu : thor solda Motorun takilmast icin ayarlanan konum, kapinin kilidinin manuel olarak acilmasini kolaylikla
Veya molor'saqda monta ve dogru sekilde gerceklestirilebilmesine olanak saglamalidir.
b Yardimei cikigi: aydinlatma veya
elektrikli kilit
5 Aydinlatma zamanlamasi & Montaj sirasinda motorun kavramasinin acik kalmasi gerekir.
b Kablolu girislerin calisma modlari
7-8-9  Motorun calisma modlan I .
10 Engel algilayict otomatik testi 3.1 Maniiel kilit agma kolunun montaj
i Turuncu flasér uyarisi _ [1. Kilit agma kolunu motordaki dzel yerine yerlestiriniz.
12 gﬁ?:lg?;;ti';;s'"da fotosellerin [2. Kilit agma kolunun civatasini sikiniz.
5 PROG kontrol i % Radyo yayi yakalama [3]. Civata koruyucuyu takiniz.
- Radyo kumanda noktasin hafizaya 3.2 Motorun kilidinin acilmas: - Sekil 6
alinmasinin beklenmesi 1 Anah la dot K o
7 PROG tusu Radyo kumanda noktalarinin hafizaya alinmasi [1]. Anakitan sola dogiu geyrek tur geviriiz.
/ silinmesi [2]. Kilit agma kolunu saga dogru ceviriniz.
8 Cikarilabilir baglanti ucu Uclar 9 - 20: Aksesuarlarin kablo tesisati . L . .
yuvalari Uglar 21 - 23: Cevrim sonlan kablo tesisati 3.3 Tespitleme kitinin montaji - Sekil 7 ve 8
9 Cikanilamaz bajlant ucu Anten kablo tesisati Birlikte verilen motor sabitleme kiti beton bir zemin icin ngériilmiistilr. Farkl tiplerde zeminler
yuvalan (uclar 24 ve 25) icin uygun sabitleme yontemleri kullanimiz.
10 Engelalglayici girisi kontrol . Engel algilayici anzasi veya aktivasyonu []. Delme sablonunun konumlandinlmasr:
Isig1 ' . _ :
; NV - . - kapiya paralel olacak sekilde,
m K da aktif et
foiﬁgg{“g;ris;akscmt ra:] laISIlﬁl @ Fotosellerin engellenmesi veya arizasi - dislsaret kep terafina gelecek sekide,
12 Agllma sirasinda akiif fotosel  ~gi: Fotosellerin engellenmesi veya arizasi - kremayer dislisinin Gn kismindan _|nd|f|lgr_1 sakill noktasi 25 mm kaydinlr (kremayer
girisi kontrol isigi o dislisi bir muhafaza ile kapatilmis ise dlciim igleminin cikis noktasi olarak muhafazayi
13 Tam giris kumandasi kontrol g . Giris akiif degil dislinin kendisini aliniz),
14 |Ys|ﬁ| e " - tiylei ayarlayiniz ki gecisi engellemesin ve ayrica kapinin tam olarak acilip kapanmasini
aya girisi kumandasi kontrol g, i akif saglasin.
13191 i ' _ [2. Zemine sabitleme noktalarmi isaretleyiniz.
15 250V 3,15 A sigorta 230 V turuncu flagtr ve motorlarin korunmas [3]. 60 mm derinliginde bir delik ainz
16 250V 100 mA sigorta f(\glrrl: nylllel; sdlurumunda 24\ aksesuar cikislarinin [4]. Tirfon vidalan yerlegtiriniz.
17 250V 315 mA sigorta Kisa devre durumunda 24 V aksesuar [51.  Her tirfon vidaya bir rondela ve bir somun takiniz.
cikislarinin korunmasi [6]. Tirfon vidalan zemine sabitlemek icin somunlari sikiniz.
18 [}Ikarlllanzazl ]ba%l;antl ucu 230 besleme kablo tesisati [71. Her tirfon vidaya bir somun daha ekleyiniz ve bu somunlari zeminden 23 mm yiiksekte
yuvalan uetar T - . _ i _ olacak sekilde vidalayiniz.
19 \E:mrlgilblﬂrlar Ahflgﬁl;mtl ucu  Motor kablo tesisati (fabrikada monte edilmis) [8]. Metal plakayr somunlar iizerine oturtunuz.
2 ClkarJ_Lllabilir baglantt ucu Turuncu flagorin kablo tesisat [91. Metal plakanin terazisinin uygun oldugunu kontrol ediniz (kuzey - giiney ve dogu - bati

yuvalar (uclar 7 ve 8)

yonlerinde).

[10]. Motoru metal plaka iizerine yerlestiriniz.

[11]. Sekil 8'de ve «resimli agiklamalar» kitapciginda belirtilen mesafelere uygunlugu kontrol
ediniz.

[12]. Her tirfon vidaya bir rondela ve bir somun takiniz fakat vidalamaymiz.

3.4 Motorun tespitlenmesi - Sekil 9 ve 10

[1]. Motoru kapiya dogru itiniz.

[2]. Dislinin, kremayer diglisinin altina diizgiin sekilde konumlandinldigindan emin olunuz.

[3]. Kremayer ile disli arasinda yaklasik 2 mm bosluk olugmasini saglayacak sekilde
motorun ve/veya kremayer diglisinin yiiksekligini ayarlayiniz. Bu ayarlama islemi,
dislinin ve kremayerin zamanindan dnce eskimesini dnlemek icin dnemlidir; disli kapinin
agirligini tagimamalidir.

[4]. Asagidakileri kontrol ediniz:
- ayar somunlaninin hepsinin metal plakayla temas halinde oldugunu,
- kapinin dogru sekilde hareket ettigini,
- kremayer-disli arasindaki boslugun kapinin hareket mesafesi boyunca cok fazla

degismedigini.
[5]. Motoru tespitlemek icin her tirfon vidaya takilmis olan somunu vidalaymiz.



3.5 Cevrim sonu ayaklarimin takilmas - $ekil 11

[1].  Kapiyr acik konuma getirmek igin maniiel olarak hareket ettiriniz.

[2]. Bir ayagi, motor hareket mesafesi sonu kontagini hareket ettirecek sekilde kremayer
iizerine konumlandiriniz.

[3]. Ayag kremayer dislisi iizerine tespitleyiniz.

[4]. Kapiyr kapal konuma getirmek icin mandiel olarak hareket ettiriniz, daha sonra ikinci
ayag kremayere yerlestirmek icin 2. ve 3. etaplari tekrarlayiniz.

3.6 Engel algilayici baglantilarinin yapilmasi - Sekil 12

& Montajin yiiriirliikte olan normlara uygunlugunun saglanmasi icin otomatik olarak
kendini test edebilen aktif bir engel algilayicinin montaji zorunludur.

Otomatik test uygulayabilen engel algilayici ref. 9019611.
3.7 Elektrik beslemesine hagjlama - $ekil 13

Motoru sebekeye bagjlamak icin, harici kullanima uygun 3x1,5 mm? kablo kullaniniz (Minimum
HO7RN-F tipi).

Ntr (N) ucunu motorun 1 no'lu baglanti yuvasina baglaymniz.

Faz ucunu (L) motorun 2 no'lu baglanti yuvasina baglayiniz.

Topraklama kablosunu motor tabanindaki topraklama baglanti yuvasina baglayiniz.

Sokiilme ya da koparilma sirasinda topraklama baglantisinin digerlerinden
sonra kesilmesini saglamak icin topraklama kablosunun mutlaka faz ve nétr
kablolarindan daha uzun olmas gerekir.

Zorunlu olarak cihazla birlikte verilen kablo tutucularini kullaniniz.

& Tiim diigiik gerilim kablolarmin 100 N kuvvetinde bir gergiye dayandigindan
emin olunuz. Boyle bir kuvvet uygulamasi sirasinda kablolarin yerlerinden
kipirdamadigini kontrol ediniz.

3.8 Doniis yonii - Sekil 14

Motor, sol tarafa monte edilmis ise dipswitch N°3 ON konumuna, motor sag tarafa monte
edilmis ise OFF konumuna getirilmelidir.

3.9 Motorun tekrar calistirilmas: - $ekil 15
[1].  Kapiyr, kapanma konumuna yaklasik 1 metre mesafeye konumlandiriniz.
[2].  Kilit agma kolunu sola dogru ceviriniz.

[3]. Harekete gecirme mekanizmasi kilitlenme konumuna gelinceye kadar kapiyr maniiel
olarak hareket ettiriniz.

[4].  Anahtari saga dogru ceyrek tur ceviriniz.

Calistirmayi baslatmadan dnce tesisata gerilim veriniz.

4 - HIZLI CALISTIRMA

4.1 Uzaktan kumandalarin hafizaya alinmasi

2 veya 4 tuslu bir uzaktan kumandanin hafizaya alinmasi - Sekil
16
[1].  Kumanda iinitesinin PROG tuguna 2 saniye basiniz. Kirmizi kontrol 151G sabit yanar.

[2]. Motorla eslestirilecek uzaktan kumandanin kanalina 2 dakikalik bir siire icinde basiniz.
Kirmizi ikaz lambast yanip sdner, uzaktan kumanda hafizaya alinmigtir.

Daha onceden hafizaya alinmis bir kanal igin bu uygulamanin gerceklestirilmesi kanalin
silinmesine neden olur.

2 veya 4 tuslu baska uzaktan kumanda eklemek icin:
Yukaridaki prosediirii aynen tekrar ediniz.

3 tuslu bir uzaktan kumanda eklemek icin - Sekil 17

[1]. Kumanda iinitesinin PROG tusuna 2 saniye basiniz. Kirmizi kontrol 15161 « sabit » olarak
yanar.

[2]. 2 dakikalik bir siire icinde Telis'in arka tarafinda bulunan PROG tusuna basiniz. Kirmizi
kontrol isigi yanip sonmeye baslar, uzaktan kumanda hafizaya alinmistir.

Uzaktan kumandayi kaydetmeden programlama modundan
cikmak icin:
Kumanda iinitesinin PROG tusuna kisa sireli basiniz.

4.2 Kapimin hareket mesafesinin dgretilmesi iglemi - Sekil 18
Ogretme islemi, motorun normal calisma hizi safhasindaki ile yavaslama safhasindaki
siirelerinin kaydedilmesi olanag saglar.

Ogretme islemi kapinin bir defada tamamen agilmasi dngériilerek gerceklestirilir. Kapanma
siireci, acilma siirecine tamamen benzer sekilde (aym mesafede yavaslama ile) gerceklesir.

Kapinin hareket mesafesinin dgretilmesi isleminin
gerceklestirilmesi

& Ogretme islemini gerceklestirmek icin kapmin agik (yaklagik 1 m kadar) ve
motorun da kilitlenmis olmasi gerekir.

[1].  SET tusuna 2 saniye basiniz.
POWER ve SET kontrol isiklan yanip sdner.

[21. Ogretme islemini baslatmak icin hafizaya alinmis bir uzaktan kumandanin tusuna
basiniz.
Kapi dnce kapanir ardindan tekrar acilir.

[3]. Kapi, yavaslamasini istediginiz konuma geldiginde hafizaya alinmis uzaktan kumandanin
tusuna basiniz.
Bu durumda kapi, agilma hareketini diisiik hizda tamamlar.
Not: Yavaslama olmasi istenmiyorsa bu agamayi gerceklestirmeyiniz.

Ogretme islemi tamamlanmigtir. POWER kontrol 1gigji sabit yanar.

Ardindan, kapanma sirasindaki yavaglama konumu, acilma sirasindaki yavaglama
konumunun esdegeri olur (dmegin, hareketin sona ermesinden 20 cm dnce).
Yavaslama bélgesinde kapinin hareket etmeye zorlandigi bir nokta olmamalidir.
Kapi, tamamen acilmadan veya tamamen kapanmadan dnce harekete ara verirse,
yavaslama bilgesini kisaltiniz veya tamamen iptal ediniz.

® ({iretme islemi sirasinda SET tusuna 2 saniye basilmasi, dgretme islemini
1 durdurur. Ogretme iglemi sirasinda giivenlik girisleri aktiftir.

Montaj isleminin sonunda, engel algilama uygulamasinin zorunlu olarak EN 12 453
normundaki Ek A'ya uygun oldugu kontrol edilmelidir.

MONTAJIN BU ASAMASINDA, MOTOR CALISMAYA HAZIRDIR.

5 - CALISMA DENEMES

5.1 Uzaktan kumandalarin kullanilmas: - $ekil 19
Varsayilan olarak sirali calisma modu.

5.2 Fotoselli iinitelerin calismasi
Kapanma sirasinda fotosellerin algilamasinin engellenmesi = kapi tamamen durur ve yeniden agili.
Acilma sirasinda fotosellerin engellenmesi = kapi durur.

5.3 Engel algilayicinin caligmasi

Acilma/kapanma sirasinda engel algilama = durma + geri cekilme.

5.4 Dzel calismalar

Kullanim kilavuzuna bakiniz.

5.5 Kullamcilarin egitilmesi

Bu motorlu kapinin tam bir giivenlik icinde calistinlmasi (standart kullanim ve kilit agma
prensibi) ve zorunlu periyodik kontroller konularinda tiim kullanicilarin egitilmeleri gerekir.



6 - CEVRE ELEMANLARININ BAGLANMASI

7 - GELISMiS PARAMETRELEME

6.1 Genel kablo tesisati plani - $ekil 20

EN 12453 normuna uygunlugun saglanabilmesi igin motorun iizerine otomatik testini kendi
gerceklestirebilen bir elektronik diizenekle donatilmig bir aktif hassas kenarin monte edilmis
olmasi gerekir. Bir aktif hassas kenarin monte edilmesinden sonra EN 12445 standardinin 5.1.1
maddesinin gerektirdidi ozellikleri taiyan bir dlciim cihaziyla bir giic 6lgtimii gerceklestiriniz.

Uglar Uclarin gdsterimi  Baglanti Yorum

1 =) Toprak Toprak hatti baglantisi
fabrikada yapilmigtir

2 N Notr 230V besleme

3 L Faz

L-5-6 M Motor Baglantisi fabrikada
yapilmigtir

7-8 Flas Turuncu flasdr cikisi Turuncu flagdriin yanip

veya alan aydinlatmasi ~ snme kumandasi

230V - 60 W maksimum

9-10 Aux Yardimer cikigi (kuru Dipswitch 4 ile aydinlatma
kontak) veya elektrikli kilit

secenegi

11 Test Giivenlik testi cikist Kapanma sirasinda engel
algilayicinin ve aktif
fotosellerin otomatik testi

12 26\ 24\ aksesuar beslemesi  Tiim cikislarda aksesuar

13 ov grubu igin maks. 315 mA

14 SE Kuru kontak Engel algilayici
Acmada ve kapamada etkin

15 Ortak

16 Sec Cell - ¢ Kuru kontak Kapanma sirasinda aktif
fotosel

17 Sec Cell - 0 Kuru kontak Acilma sirasinda aktif
fotosel

18 m m Kuru kontak TAMAMEN veya sadece
ACILMA kumandasi girisi

19 Ortak

20 - H Kuru kontak YAYA veya sadece
KAPANMA kumandas! girisi

21 Motor cevrimi sonu

97 EOS (baglantisi fabrikada
yapilmistir)

23

24 Ant. Gobek Anten

25 o Tel

6.2 Cesitli cevre elemanlarinin tanimi

Fotoseller

» «Kapanma sirasinda aktif fotosel girisi» kablo tesisati - Sekil 21
- Otomatik test yok - Dipswitch 12 OFF konumunda (Sekil 21A)
- Otomatik test ile - Dipswitch 12 ON konumunda (Sekil 21B)

« «Acilma sirasinda aktif fotosel girisi» kablo tesisati - Sekil 22
(acilma sirasinda otomatik test uygulanmiyor)

Reflex fotosel

« Otomatik test ile «Kapanma sirasinda aktif fotosel girisi» kablo tesisati
- Sekil 23

Turuncu flagor 230V - Sekil 24

Dipswitch 11 ile aktive edilebilir turuncu flagor uyansi (kapmin harekete gecmeye
baslamasindan 2 sn dnce) .

Anten - Sekil 25

Anahtarli kontak - Sekil 26

Visiophone - Sekil 27

Yardimci kontak - aydinlatma - Sekil 28

Bir dipswitch durumunun degisimi, hemen dikkate alinir.
Dipswitch'lerin fabrika ayari durumlan kalin karakterlerle gasterilmistir.

7.1 Motor torku - Dipswitch 1 ve 2

DIP-SW 1 DIP - SW 2 Ayar

OFF OFF %100 tork
Motor torku ayani ~ OFF ON %75 tork

ON OFF %50 tork

ON ON %25 tork

A UYARI

«Motor torku ayari» parametresi iizerinde bir degisiklik yapilmasi durumunda, zorunlu olarak
tesisatgl tarafindan engel algilamanin EN 12 453 normundaki Ek A'ya uygun oldugu kontrol
etmelidir.

Bu talimata uyulmamasi halinde kisilerin agir yaralanmalarina yol acabilecek sonuglar, omegin

bilyiik kapiya sikisarak ezilme gibi durumlarin dogmasi miimkiindir.

7.2 Motorun daniis yonii - Dipswitch 3

DIP - SW 3 Ayar
OFF Motor kapinin soluna monte edildiginde
ON Motor kapinin sagina monte edildiginde

1.3 Yardimci ¢ikigi - Dipswitch &

DIP - SW 4 Ayar
OFF Aydinlatma
ON Elektrikli kilit

1.4 Aydinlatma zamanlamasi - Dipswitch 5

DIP - SW 5 Ayar
OFF 30 saniye
ON 120 saniye

7.5 Kablolu girislerin calisma modlari - Dipswitch 6

DIP - SW 6 Ayar
OFF Tamamen / yaya acilma kumandasi
ON Acilma / kapanma kumandasi

7.6 Calisma modlari - dipswitch 7 - 9

DIP- DIP- DIP-

W7 sws swy A
Sirali
OFF OFF OFF  Uzaktan kumandamin tusuna her basildiginda motor

(baslangic konumu: kapali kapi) asagidaki cevrime gdre
calisir : agma, stop, kapama, stop, agma ...

Sirali + otomatik kapanma zamanlamasi

OFF  OFF  ON Otomatik kapali modda calismasi, sadece otomatik
olarak kendini test edebilen fotoseller monte edilmis
olmasi halinde miimkiindiir (bakimiz sekil 21B).
Otomatik kapatma zamanlamasi ile sirali modda:

- kapinin kapanmasi, TIME potansiyometresi ile programlanan
zamanlama siiresinin ardindan otomatik olarak gerceklesir,

- uzaktan kumandanin tusuna basilmasi, devam eden hareketi
ve kapanma zamanlamasini yarida keser (kapi acik kalir).




DP- DP- DIP-
SW7 Sws swg Aar

Yari otomatik

OFF  ON OFF - acilma sirasinda uzaktan kumandanin tusuna basilmasi
kapinin hareketinin durdurulmasini saglar,
- kapanma swrasinda uzaktan kumandanin tusuna basilmasi
yeniden acilmaya yol acar.
Otomatik
OFF  ON ON Otomatik modda kapinin son konumu, her zaman kapali konum

olacaktrr.

Otomatik kapali modda calismasi, sadece otomatik

olarak kendini test edebilen fotoseller monte edilmis

olmasi halinde miimkiindiir (bakimz sekil 21B).

- kapmnin kapanmasi, TIME potansiyometresi ile programlanan
zamanlama siiresinin ardindan otomatik olarak gerceklesir,

- agilma sirasinda uzaktan kumandanin tusuna basilmasi
etkisizdir,

- kapanma sirasinda uzaktan kumandanin tusuna basilmasi
yeniden acilmaya yol acar,

- kapanma zamanlamas sirasinda uzaktan kumandanin tusuna
basilmasi zamanlamayr yeniden baglatir (kapi, yeni zamanlamaya
gore kapanacakrr).

Fotosellerin algilama alaninda bir engel mevcutsa kapi

kapanmaz. Engel kalktiginda kapanir.

Otomatik + fotoselin engellenmesi

ON OFF  OFF  Otomatik modda kapinin son konumu, her zaman kapali konum
olacaktrr.
Otomatik kapali modda calismasi, sadece otomatik
olarak kendini test edebilen fotoseller monte edilmis
olmasi halinde miimkiindiir (hakimz sekil 21B).
Kapinin agilmasindan sonra fotosellerin dniinden gecilmesi
(kapanma sirasinda akif fotosel girisi devrede ise), kisa bir
siire (sabit 2 sn.) sonra kapinin kapanmasina neden olur.
Fotosellerin dniinden gecis yapilmadiysa TIME potansiyometresi
ile programlanmis kapanma zamanlamasindan sonra kapi
otomatik olarak kapanir.
Fotosellerin algilama alaninda bir engel mevcutsa kapi
kapanmaz. Engel kalktiginda kapanir.

Kablolu emniyet kumandasi

ON ON ON Kapi kumandasi, sadece kablolu bir kumandanin basili
tutulmasiyla gerceklestirilir: ACMA kumandasi girisi ile acilma,
KAPATMA kumandasi girisi ile kapanma,
Radyo ve yaya kumandalan etkin degildir.
Kablolu emniyet kumandasi modunda yavaglama alani yoktur,

Bu calisma modu, ogretme islemi yapilmadan devreye
alinabilir.

1.7 Engel algilayici otomatik testi - Dipswitch 10

DIP - SW 10 Ayar
OFF Otomatik test olmadan
ON Otomatik test ile

7.8 Turuncu flasor uyarisi - Dipswitch 11

DIP - SW 11 Ayar
OFF Uyarisiz
ON Hareketten once 2 sn'lik uyar ile

1.9 Kapanma sirasinda fotosellerin otomatik testi - Dipswitch
12

DIP - SW 12 Ayar
OFF Otomatik test olmadan
ON Otomatik test ile: Otomatik test sadece, kapanma sirasinda

aktif fotosel girisine bagjli fotosel icin yapilabilir.

7.10 Kapanma zamanlamasinin ayarlanmasi - $ekil 29

«Sirali + otomatik kapanma zamanlamasi», «Otomatik» veya «Otomatik + fotoselin
engellenmesi» calisma modu secildiginde TIME potansiyometresi ile kapanma zamanlamasini
(120 sn.'ye kadar) ayarlaymiz:

- Zamanlamay arttirmak icin potansiyometreyi saga dondiiriiniiz.

- Zamanlamay azaltmak icin potansiyometreyi sola dondiiriiniiz.

8 - UZAKTAN KUMANDALARIN PROGRAMLANMASI

8.1 Yaya acilma fonksiyonu icin 2 veya &4 tuslu uzaktan

kumandalarin hafizaya alinmasi - $ekil 30
[1].  PROG tusuna (7 no'lu isaret, Sekil 3) basiniz (2 sn.).
Kirmizi kontrol 1511 sabit yanar.
[2]. PROG tusuna ikinci defa basiniz.
Kirmizi kontrol 151G bir defa yavasca yanip soner.
[3]. Kapmnin yaya icin acilmasina kumanda edecek uzaktan kumanda tusuna basiniz.
Kirmizi kontrol 15161 yanip sénmeye baslar, uzaktan kumanda hafizaya alinmigtir.

& Kapinin yaya gecisi icin agilmasi kapinin 7 saniye boyunca calismasina denk diiser.

8.2 Yardimci ¢ikisa kumanda etmek icin 2 veya 4 tuslu

uzaktan kumandalarin hafizaya alinmasi - $ekil 31

[1].  PROG tusuna (7 no'lu isaret, Sekil 3) basiniz (2 sn.).
Kirmizi kontrol 1511 sabit yanar.

[2]. PROG tusuna ikinci defa basiniz.

Kirmizi kontrol 1s1g1 bir defa 0,5 s siireyle yavasca yanip soner.
[3]. PROG tusuna iiciincii defa basiniz.

Kirmizi kontrol 15161 bir defa 2 s siireyle cok yavasga yanip séner.

[4]. Yardimer cikisa kumanda etmesini istediginiz uzaktan kumanda tusuna basiniz.
Kirmizi kontrol 1511 yanip sénmeye baslar, uzaktan kumanda hafizaya alinmigtir.

9 - UZAKTAN KUMANDALARIN VE TUM AYARLARIN
SILINMESI

9.1 Hafizaya alinan uzaktan kumandalarin silinmesi -
Sekil 32

Hafizaya alinmig tiim uzaktan kumandalarin silinmesine yol acar.

9.2 Dgretme isleminin silinmesi - $ekil 33
Ogretme isleminin silinmesine neden olur: iki kapi arasindaki kayma, hareket mesafesi
sonunda yavaslama bolgesi.

10 - ENGEL ALGILAYICININ ONARIMI

Engel algilayicinin baglantilarini sdkiiniiz ve motor elektroniginin 14 ve 15 no'lu uglan arasina
bir koprii baglantisi yapiniz.

Motor giivenlik olmadan calisir.

Arizanin giderilmesinin ardindan:

- motor elektroniginin 14 ve 15 no'lu uclan arasindaki kdprii baglantisini iptal ediniz,
- dipswitch 10'u tekrar ON konumuna getiriniz,

- engel algilayiciyr test ediniz.



11 - TEKNIK OZELLIKLER

GENEL OZELLIKLER
Sebeke beslemesi 220/230 V - 50/60 Hz
Maksimum tiiketilen gii Elixo 500: 400 W - Elixo 800: 300 W
itme giicil Elixo 500: 500 N - Elixo 800: 800 N
iklimsel kullanim sartlar -20°C/+60°C-IPsh
) )1.33,1.2 MHz
Somfy radyo frekansi <10 mW
Hafizaya alinabilecek kanal sayisi 128
BAGLANTILAR
Kapanma sirasinda Tiirii Kuru kontak: NC
parametrelenebilir TX/RX fotosel iiniteleri - Reflex initeler - Engel
gilvenlk girs Uyumluluk alglayc g
Kablolu kumanda girisi Kuru kontak: NO
Turuncu flasor cikigi 220/230 V - 60 W maks. - 50/60 Hz
TP Evet: kapanma sirasinda fotosel otomatik
Giivenlik girisi test cikisi testi iin
Aksesuar besleme cikisi 24 Vac - 315 mA maks.
. . Evet: RTS u ant

Harici anten girisi (F\{:f. 9 ADU%UZT uanten
CALISMA

. Evet: 0 sn - 120 sn programlanabilir yeniden
Otomatik kapanma modu kapanma zamanlamasi
Turunc flagér uyanis Programlanabilir: uyanisiz veya uyarili (sabit

siire 2 s)

Kapanmada birlesme hizi Varsayilan olarak normal hizin %33'i
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